

夏津大众

XIAJINDAZHONG

中共夏津县委机关报



2023年11月

13

星期一

农历癸卯年十月初一

第617期

夏津大众报社出版

创建省级文明城市

建设新时代社会主义现代化

新夏津

新闻热线:0534-3368995 邮箱:xiajindazhong@126.com

沙淑红到重点项目现场办公

本报讯(记者潘则霖)11月11日,县委书记沙淑红到重点项目现场办公,深入了解项目推进中的重点、难点,逐一解决项目发展中遇到的堵点问题,确保重点项目高效推进、企业高质量发展。

沙淑红一行先后到旭通新能源科技产业园项目、圣源桑产业孵化基地项目、央厨智慧港项目、佰汇电力生产

线技术改造项目、锦盛祥润纺织年产14500吨精梳紧密赛络高品质纱线项目、山东津智昌能源科技有限公司、现代农机装备智造产业园项目、县公共卫生医疗中心项目等现场办公。每到一处,沙淑红都与相关负责人亲切交谈,详细了解项目建设进展情况,并就项目推进过程中遇到的问题和困难进行现场办公。

沙淑红指出,重点项目是推动经济高质量发展的关键支撑,要把项目建设作为经济建设、社会发展的重中之重,以项目引领创新、以项目支撑产业、以项目保障民生,不断为高质量发展增添新动力。要明确目标节点,全力推动项目建设提速增效,为实现经济社会高质量发展提供有力支撑。

沙淑红要求,全县各级各部门要进

一步提升政治站位,主动担当作为,增强责任意识和服务意识,加强沟通协调,集中化解难点、堵点、痛点问题,为项目建设提供全流程、全周期的服务保障,确保项目建设顺利推进。各施工单位要在保证项目质量的前提下,进一步明确时间表、路线图,抢抓项目工期、严守安全红线,努力打造精品工程,力争项目早建成、早投产、早达效。

2023数字医疗产业发展暨香港御德国际资本赋能古桑产业峰会在夏津举办

本报讯(记者李昊)11月11日,2023数字医疗产业发展暨香港御德国际资本赋能古桑产业峰会在夏津举办。香港御德国际主席庄儒平,副市长牟春雁,市政协副主席才玉璞,县委副书记、县长赵之达,胜本控股集团董事长全晓真,德百集团董事长杨维星,县领导郑保根参加活动。

牟春雁在致辞中指出,胜本控股集团、香港御德国际携手落户德州夏津,这是扎实推动黄河重大国家战略在德州落地落实的又一硕果。希望夏津县进一步优

化营商环境,为企业提供一流服务,充分挖掘古桑产业的生态效益、社会效益、经济效益,着力打造夏津桑产业核心竞争力,助力企业不断实现高质量发展。希望企业家们持续推动企业发挥示范引领作用,深入挖掘古桑资源新价值,在精深研发古桑健康产品的同时,积极探索培育森林疗养、林下经济、自然教育、乡村旅游等新兴产业,做好乡村振兴的大文章。

赵之达在致辞中表示,胜本控股、御德国际与德百集团在夏津牵手,在资本、

科技等多重驱动上为桑产业蓄力赋能,必将推动桑产业数字化转型向更广范围、更深程度、更高水平迈进。夏津将持续秉承“政府创造环境、企业创造财富”理念,以一流的营商环境服务企业发展。希望各位领导、专家学者一如既往关心夏津、支持夏津,希望更多企业家朋友青睐夏津、选择夏津,在这片焕发生机和活力的土地上,尽情释放创新创业的智慧和热情。

全晓真在致辞时表示,胜本控股集团将整合资源、优化配置,协同香港御德国

际,与德百集团携手前行,助力焕发黄河故道古桑新产业、新业态、新模式,发掘古桑产业的无限可能与前景,实现产业价值最大化。

活动现场与会领导共同启动了“2023数字医疗产业发展暨香港御德国际资本赋能古桑产业峰会”。胜本控股集团、香港御德国际、德百集团古桑产业研究院进行了战略合作签约。与会专家就古桑产业发展趋势和人工AI智能赋能数字医疗产业发表主题演讲。

夏津县人民政府与农发行德州市分行签署战略合作协议

本报讯(记者杨万先)11月9日,我县举行夏津县人民政府、农发行德州市分行战略合作协议签约仪式,农发行德州市分行行长李长红、副行长韩鹏,县领导赵之达、孙家滨、刘仁辉、李新海出席活动。

签署协议前,韩鹏详细讲解了农发行政策,双方深入交流夏津县重点谋划项目,就全力推动政银企密切合作,促进金融与实体经济深度融合达成共识。

赵之达指出,农发行德州市分行立足

自身职能,全力服务夏津粮食安全,大力支持夏津棚户区改造、城乡一体化等基础设施建设,充分彰显了政策性银行的担当作为。各部门、单位要坚定发展信心,想办法、转思路,主动与农发行对接交流,全力

破解我县项目体量小、数量少难题。夏津县将以此次签约为契机,进一步优化金融生态环境,以最大诚意和最优质服务,全力支持农发行在夏津发展。

仪式上,李新海与韩鹏代表双方签约。

夏津县:农业文化遗产为乡村振兴注入文化动力

□ 沙淑红



山东省夏津黄河故道古桑树群是中国现存树龄最高、规模最大的古桑树群,核心保护区总面积6000多亩,百年以上古树有2万余株,七八百年以上的古树有550株。2018年被联合国粮农组织认定为全球重要农业文化遗产。黄河故道古桑树具有防沙治沙、生物多样性保护、农业景观维持、生物资源利用等多重价值。近年来,夏津县充分挖掘其经济价值、文化价值、生态价值,带动乡村振兴。

挖掘古桑的农业附加效益
延伸加工链条

夏津县充分发挥黄河故道古桑树群在中华农耕文明中的标志性作用,将其建成我国桑文化遗产保护地和多元桑产业、现代桑产业示范基地。为2万余株古树建立档案,签订管护责任书,发放古树补贴。通过发放果树苗等方式,逐步扩大种植规模,桑树种植面积发展到33450亩,为产业发展打下基础。该县依托全球重要农业文化遗产标识,“夏津椹好”获评“省



文化展示和体验景点。连续举办十六届黄河故道椹果生态文化节,水上DJ音乐节、新春大庙会等旅游活动,年接待游客突破260万人次。椹果生态文化节成为夏津的特色旅游节庆活动。

挖掘古桑的乡土文化资源
助推乡风文明

推进沿黄河文化体验廊道乡村文化振兴展示带试点县建设,着力打造“黄河故道古桑文化”乡村文化振兴精品展示区。建成样板村4个,示范村26个,达标村119个。开展非物质文化遗产、山东手造进景区,组织主题美术展、摄影展、非遗展示,策划了小剧小戏小品创作和“群众演群众看”等活动。

通过文旅融合发展,夏津县把“一粒果”做成“一席宴”,形成集桑树种植、桑产品加工、桑文化体验、生态旅游于一体的完整桑产业链,桑产业综合开发年产值达10亿元,推动了附近12个村庄的村容村貌得到明显改观,生活环境焕然一新,农民收入大幅度增加,村集体收入平均增长了30万元。

挖掘古桑的乡村旅游潜力
发展休闲农业

近年来,夏津县总投资130多亿元,重点打造夏津黄河故道国家森林公园,建起了一条32公里的观光路,建成颐寿园、杏坛园、香雪园、槐林生物园等生态园区。引进德百温泉度假村、大云寺佛教文化园、东方紫桑文化产业园等项目。夏津黄河故道古桑树群文化公园改造项目列入“十四五”文物保护传承利用项目库,重点打造杏坛书院、乡村记忆馆、拾光民宿、桑茶文化体验馆、桑皮纸小院、精品民宿、文创小院、拐弯抹角等

省政府调研组
来我县调研



本报讯(记者潘则霖)11月6日,省政府研究室副主任徐俊青带领调研组来我县调研县域经济高质量发展工作。市政副秘书长、办公室主任刘刚,县委书记沙淑红,县领导李长红、郑保根陪同。

调研组一行先后到德州欧瑞电子通信设备制造有限公司、山东朝阳轴承有限公司实地调研,详细了解项目建设进度、生产经营、技术工艺、市场应用和发展前景等情况,并与企业负责人深入交流,详细听取相关工作汇报。

调研组对我县在推动县域经济高质量发展工作中取得的效果给予充分肯定,认为我县解放思想、坚定信心、积极作为、真抓实干,发展思路清晰,措施落实有力,发展成效明显,后劲充足。希望我县要立足资源禀赋,厚植优势产业,挖掘资源潜力,丰富业态模式,促进传统产业和新兴产业协同共进,打通差异错位和同质融合发展新路径,不断提升产业发展基础,推动县域经济高质量发展。

沙淑红表示,将以此次调研为契机,进一步认清形势、细化举措、形成合力,把调研组提出的意见和建议进行梳理,逐条逐项研究建立落实具体措施,推动县域经济高质量发展工作取得实实在在的成效。

赵之达调研
保暖保供工作

本报讯(记者潘则霖)11月9日,县委副书记、县长赵之达调研保暖保供工作。

赵之达一行先后到龙湖四期小区换热站项目、热电厂600平方米加热器建设项目、新源热力调度中心、四季兴园换热站实地察看,详细了解热源保障、设备运转、安全生产等情况,并现场协调解决存在问题。

赵之达指出,集中供热工作是涉及千家万户、事关百姓切身利益的民生工程。各部门、各单位要牢固树立以人民为中心的发展思想,时刻把群众冷暖放在心上,压紧压实工作责任,密切协同配合,以优质高效的服务把温暖送到千家万户。要强化服务意识,畅通沟通渠道,及时回应解决群众关切,做好注水管网检修维护等工作,持续提升供热质量和服务水平。供热公司要紧盯风险点,科学管理、精细运行,强化标准化建设,多渠道落实煤源,做好应对极端天气的准备,完善工作预案、强化工作举措,确保群众温暖过冬。

学习论理
酸菜里面出政治
出模范

艰苦奋斗是我军的政治本色。毛泽东同志曾经针对有的同志拿解放军吃酸菜同资本家吃饭5个碗作比较的怨言,指出酸菜里面出政治、出模范,解放军得人心就是这个酸菜。

——2014年10月31日,
习近平在全军政治工作会议上的讲话